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SE.BRM.0002.11.2025 

 

Protokół nr 20 

 

XX BUDŻETOWA Sesja Rady Miasta i Gminy Kórnik odbyła się 19 grudnia 2025 roku  

w sali posiedzeń Ratusza Bnińskiego, Kórnik, ul. Rynek 1. Obrady rozpoczęto o godzinie 

14:00, a zakończono o godzinie 16:43 tego samego dnia.  

W posiedzeniu wzięło udział 19 radnych. 

Obecni: 

1. Anna Maria Andrzejewska 

2. Krzysztof Bajoński 

3. Maciej Brylewski 

4. Michał Buchwald 

5. Wojciech Fieduk 

6. Iwona Grześkowiak 

7. Jarosław Janowski 

8. Marta Kowalczyk 

9. Adam Lewandowski 

10. Dorota Łuczak 

11. Robert Maliński 

12. Danuta Paluszkiewicz 

13. Magdalena Pawlaczyk 

14. Jerzy Rozmiarek 

15. Małgorzata Skrzypczak 

16. Sebastian Stein 

17. Andrzej Surdyk 

18. Piotr Szczepaniak 

19. Helena Świdurska 

20. Jerzy Walczyk 

21. Adam Zydroń 
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W obradach wzięli także udział: burmistrz Przemysław Pacholski, wiceburmistrzowie 

Bronisław Dominiak i Sebastian Wlazły, skarbnik Katarzyna Szamałek, sekretarz Iwona 

Pawłowicz-Napieralska, radca prawny Przemysław Barczyński, kierownicy i zastępcy 

kierowników wydziałów Urzędu MiG Kórnik, dyrektor KCRiS Oaza Wojciech 

Kiełbasiewicz. 

 

1. część I ROBOCZA - Otwarcie sesji – stwierdzenie kworum i przedstawienie porządku 

obrad: 

Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska otworzyła XX Budżetową Sesję Rady Miasta 

i Gminy Kórnik. Powitała zebranych. Przewodnicząca przypomniała procedurę 

głosowania. Następnie poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane  

w Internecie (zasady przetwarzania danych przedstawia Klauzula informacyjna wydana 

w związku z prowadzeniem transmisji i rejestracji nagrań Sesji Rady Miasta i Gminy 

Kórnik, będąca załącznikiem do protokołu). Na podstawie listy obecności Przewodnicząca 

RMiG Kórnik stwierdziła, że w obradach uczestniczy 17 radnych. Radni: Magdalena  

i Adam Zydroń spóźnili się na posiedzenie. Rada Miasta i Gminy Kórnik miała kworum  

i mogła podejmować prawomocne decyzje. Przewodnicząca rady poinformowała  

o propozycji wprowadzenia do ogłoszonego wcześniej porządku obrad dwóch projektów 

uchwał w sprawach: 

- przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik – radny 

Sebastian Stein, przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, wyjaśnił 

że propozycja przedłużenia terminu wynika z daty wpływu skargi; 

- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o przejęciu przez Miasto i Gminę Kórnik  

od Gminy Nowe Miasto nad Wartą wykonywania zadania publicznego w zakresie 

organizacji publicznego transportu zbiorowego – burmistrz Przemysław Pacholski 

wyjaśnił, że zmianie ma ulec płatnik zadania – z Powiatu Średzkiego na Gminę Nowe 

Miasto nad Wartą. 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu 

rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik - jako punktu 7n. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, Sebastian Stein, 

Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński, Magdalena Pawlaczyk, Adam Zydroń 

 

Do obradujących dołączyła radna Magdalena Pawlaczyk. 

Od tego momentu w sesji brało odział 18 radnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody  

na zawarcie porozumienia o przejęciu przez Miasto i Gminę Kórnik od Gminy Nowe 

Miasto nad Wartą wykonywania zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego 

transportu zbiorowego - jako punktu 7o. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński, Adam Zydroń 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad ze zmianami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński, Adam Zydroń 

 

Przyjęty dokument przedstawiał się następująco: 

1. część I ROBOCZA - Otwarcie sesji – stwierdzenie kworum i przedstawienie porządku 

obrad. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik. 

4. Informacje przewodniczącej rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Informacje burmistrza z działalności międzysesyjnej, w tym: 

 a) z wykonania przetargów, 

 b) z pozyskiwania środków pozabudżetowych, 

 c) z działalności Straży Miejskiej w Kórniku, 
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 d) z prac Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. 

6. Sprawozdania Komisji Rady z prac w okresie międzysesyjnym. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w następujących sprawach: 

 a) zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2025 rok, 

 b) wydatków zamieszczonych w budżecie Miasta i Gminy Kórnik na 2025 rok 

niewygasających z upływem roku budżetowego, 

 c) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i oddanie w dzierżawę 

na okres do 5 lat nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Kórnik, gmina Kórnik, 

 d) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i oddanie w dzierżawę 

na okres do 5 lat nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Kórnik, gmina Kórnik, 

 e) zmieniająca uchwałę w sprawie przejęcia od Powiatu Poznańskiego niektórych 

zadań publicznego zarządzania drogami powiatowymi, 

 f) zmieniająca uchwałę w sprawie przejęcia od Powiatu Poznańskiego niektórych zadań 

publicznego zarządzania drogami powiatowymi, 

 g) zmieniająca uchwałę w sprawie przejęcia od Powiatu Poznańskiego niektórych 

zadań publicznego zarządzania drogami powiatowymi, 

 h) przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów rekreacyjnych oraz sportowych 

będących własnością Miasta i Gminy Kórnik 

 i) zmieniająca uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego o zniesienie 

urzędowych nazw miejscowości: Huby - część Dachowa, Nowina - część wsi Dachowa, 

Fisierek - część wsi Kamionki, Huby Konarskie - część wsi Konarskie, Pole - część wsi 

Konarskie, Huby - część wsi Runowo, Biały Domek - część wsi Skrzynki, Domki - część 

wsi Skrzynki, Folwark - część wsi Skrzynki, Pole - część wsi Skrzynki. 

 j) nadania nazwy ulicy w miejscowości Kamionki, 

 k) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym 

Czmoniec w rejonie ulic Modrakowej i Konwaliowej, gmina Kórnik – ETAP 2, 

 l) zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta i Gminy 

Kórnik, 

 m) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik, 

 n) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik, 
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 o) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o przejęciu przez Miasto i Gminę Kórnik 

od Gminy Nowe Miasto nad Wartą wykonywania zadania publicznego w zakresie 

organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

8. Interpelacje. 

9. Zapytania. 

10. Wnioski radnych. 

11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

12. Część II - budżetowa. 

 a) prezentacja projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2038 oraz 

projektu budżetu dla Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok - Burmistrz Miasta i Gminy Kórnik, 

 b) przedstawienie opinii RIO w Poznaniu na temat projektu WPF Miasta i Gminy Kórnik 

na lata 2026 - 2038 oraz budżetu Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok, 

 c) przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów nt. budżetu Miasta i Gminy Kórnik 

na 2026 rok, 

 d) dyskusja nad projektem budżetu oraz WPF, 

 e) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta  

i Gminy Kórnik na lata 2026-2038, 

 f) rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu. 

14. Wolne głosy i wnioski. Informacje. 

15. Zakończenie sesji. 

 

2. Wybór sekretarza obrad: 

Na sekretarza obrad wybrano radnego Macieja Brylewskiego.  

Głosowano w sprawie: 

wyboru sekretarza obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Anna Maria Andrzejewska, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona Grześkowiak, 

Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta 

Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maciej Brylewski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński, Adam Zydroń 

 

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik: 

Protokół jest załącznikiem. 

Nie zgłoszono uwag. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XIX Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński, Adam Zydroń 
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4. Informacje przewodniczącej rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym: 

Sprawozdanie jest załącznikiem. 

Nie zgłoszono uwag. 

 

5. Informacje burmistrza z działalności międzysesyjnej: 

Informacje stanowią załącznik do protokołu.  

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły przedstawił najważniejsze punkty. 

Radny Jarosław Janowski pogratulował wyróżnienia w rankingu organizowanym  

przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej im. Jerzego Regulskiego (p.13.).  

Radna Marta Kowalczyk zapytała o rozmowy przedstawicieli gminy z przedstawicielami 

spółki Aquanet (p.14.). Wiceburmistrz Bronisław Dominiak powiedział, że koncepcja 

kanalizacji sanitarnej ma powstać dla całej gminy. Następnie przypomniał, że w planach 

spółki zapisanych jest ponad 20 zadań na terenie gminy Kórnik. Przedstawił szczegóły 

realizacji najbardziej zaawansowanych zadań. Radna zapytała, czy możliwe  

jest ogłoszenie przetargu na koncepcję kanalizacji sanitarnej w pierwszej połowie 2026 

roku. Wiceburmistrz potwierdził. Radny Maciej Brylewski zapytał, czy uzgodniono 

czasową organizację ruchu dla Czmonia. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak wyjaśnił,  

że projektanci otrzymali 2 postanowienia dotyczące dróg powiatowych. Uzgodnienia  

dla dróg kategorii gminnej i wojewódzkiej są aktualne. Burmistrz Przemysław Pacholski 

powiedział, że przetarg zostanie ogłoszony w pierwszym kwartale przyszłego roku,  

bez względu na decyzję dotyczącą dróg powiatowych. 

Radny Maciej Brylewski zapytał, czy podpisane umowy z WKiUK Wodkom (p.8.)  

jest wstępem do rozmów nt. odbioru odpadów komunalnych od mieszkańców. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły wskazał, że temat dotyczył PSZOKu. Przedstawił 

warunki umowy. 

 

5a) Sprawozdanie z wykonania przetargów: 

Sprawozdanie, będące załącznikiem do protokołu, odczytała sekretarz Iwona Pawłowicz-

Napieralska. 
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Wiceburmistrz Bronisław Dominiak poinformował, że podmiot, który wygrał konkurs  

na koncepcję SP 3 Kórnik zrezygnował ze współpracy z MiG Kórnik. Urząd podejmie 

negocjacje z kolejnymi uczestnikami konkursu. 

 

Do obradujących dołączył radny Adam Zydroń. 

Od tego momentu w sesji uczestniczyło 19 radnych. 

 

Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska zapytała kiedy zostanie ponowiony przetarg 

na dokumentację dla kanalizacji sanitarnej Mościenicy i Borówca (p.8.). Wiceburmistrz 

Bronisław Dominiak odpowiedział, że w styczniu przyszłego roku. 

 

5b) Sprawozdanie z pozyskiwania środków pozabudżetowych: 

Sprawozdanie jest załącznikiem do protokołu. 

Nie zadano pytań. 

 

5c) Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Kórniku: 

Sprawozdanie jest załącznikiem do protokołu. 

Nie zadano pytań. 

 

5d) Sprawozdanie z prac Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego: 

W okresie międzysesyjnym nie odbyło się posiedzenie KBRD. 

 

6. Sprawozdania Komisji Rady z prac w okresie międzysesyjnym: 

Sprawozdania są załącznikami do protokołu. 

Nie zadano pytań. 

 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w następujących sprawach: 

Projekty i uchwały są załącznikami do protokołu. 

 

7a) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 

Kórnik na 2025 rok: 
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Pozytywna opinia K.BiF. 

Skarbnik Katarzyna Szamałek omówiła autopoprawkę do projektu. 

Nie zadano pytań. 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawki do zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2025 rok z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/293/2025 

 

7b) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydatków zamieszczonych w budżecie 

Miasta i Gminy Kórnik na 2025 rok niewygasających z upływem roku budżetowego: 

Pozytywna opinia K.BiF. 

Wiceburmistrz Bronisław Dominiak podkreślił, że przed sesją przedstawiono radnym 

zaktualizowaną wersję projektu. Zmiany, w stosunku do dokumentu przedstawionego  

na posiedzeniu K.BiF 11.12.2025 wynikają z kontynuowania prac nad zadaniami. Radny 

Jerzy Walczyk zapytał, czy środki na zadanie ul. Zielnej w Kamionkach będą 

zaproponowane w korekcie budżetu. Wiceburmistrz przypomniał, że drogi, dla których 

pozyskane jest pozwolenie na budowę  będą systematycznie wprowadzane do budżetu. 

Burmistrz Przemysław Pacholski przedstawił listę ulic. 

Głosowano w sprawie: 

wydatków zamieszczonych w budżecie Miasta i Gminy Kórnik na 2025 rok 

niewygasających z upływem roku budżetowego, 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/294/2025 

  

7c) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego i oddanie w dzierżawę na okres do 5 lat nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Kórnik, gmina Kórnik: 

Pozytywna opinia K.BiF. 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i oddanie w dzierżawę  

na okres do 5 lat nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Kórnik, gmina Kórnik, 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/295/2025 

  

7d) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego i oddanie w dzierżawę na okres do 5 lat nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie Kórnik, gmina Kórnik: 
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Pozytywna opinia K.BiF. 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i oddanie w dzierżawę  

na okres do 5 lat nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Kórnik, gmina Kórnik. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/296/2025 

  

7e) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przejęcia od Powiatu 

Poznańskiego niektórych zadań publicznego zarządzania drogami powiatowymi: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Poznańskiego niektórych zadań 

publicznego zarządzania drogami powiatowymi, 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 
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Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/297/2025 

  

7f) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przejęcia od Powiatu 

Poznańskiego niektórych zadań publicznego zarządzania drogami powiatowymi: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Poznańskiego niektórych zadań 

publicznego zarządzania drogami powiatowymi 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/298/2025 

  

7g) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przejęcia od Powiatu 

Poznańskiego niektórych zadań publicznego zarządzania drogami powiatowymi: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Poznańskiego niektórych zadań 

publicznego zarządzania drogami powiatowymi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/299/2025 

  

7h) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania 

z obiektów rekreacyjnych oraz sportowych będących własnością Miasta i Gminy Kórnik: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów rekreacyjnych oraz sportowych będących 

własnością Miasta i Gminy Kórnik 
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Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/300/2025 

 

7i) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wystąpienia  

z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem 

Wojewody Wielkopolskiego o zniesienie urzędowych nazw miejscowości: Huby - część 

Dachowa, Nowina - część wsi Dachowa, Fisierek - część wsi Kamionki, Huby Konarskie 

- część wsi Konarskie, Pole - część wsi Konarskie, Huby - część wsi Runowo, Biały 

Domek - część wsi Skrzynki, Domki - część wsi Skrzynki, Folwark - część wsi Skrzynki, 

Pole - część wsi Skrzynki: 

Radca prawny Przemysław Barczyński wyjaśnił, że w związku z przeprowadzanymi 

wyborami dokonywany jest przegląd nazw. Na wniosek głównego geodety kraju gmina 

podjęła prace w celu uporządkowania danych. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych  

i Administracji za pośrednictwem Wojewody Wielkopolskiego o zniesienie urzędowych 

nazw miejscowości: Huby - część Dachowa, Nowina - część wsi Dachowa, Fisierek - 

część wsi Kamionki, Huby Konarskie - część wsi Konarskie, Pole - część wsi Konarskie, 
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Huby - część wsi Runowo, Biały Domek - część wsi Skrzynki, Domki - część wsi Skrzynki, 

Folwark - część wsi Skrzynki, Pole - część wsi Skrzynki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/301/2025 

  

7j) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Kamionki: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

nadania nazwy ulicy w miejscowości Kamionki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 
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Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/302/2025 

  

7k) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w obrębie geodezyjnym Czmoniec w rejonie ulic Modrakowej  

i Konwaliowej, gmina Kórnik – ETAP 2: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym 

Czmoniec w rejonie ulic Modrakowej i Konwaliowej, gmina Kórnik – ETAP 2. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/303/2025 
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7l) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miasta i Gminy Kórnik: 

Uchwała została wywołana z uwagi na wnioski radnych. 

Głosowano w sprawie: 

zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta i Gminy 

Kórnik. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Danuta 

Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Jerzy Walczyk, Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Dorota Łuczak, Helena Świdurska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/304/2025 

  

7m) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi 

na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik: 

Uchwała wywołana na wniosek K.SWiP. 

Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/305/2025 

  

7n) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi 

na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik: 

Uchwała wywołana na wniosek K.SWiP. 

Głosowano w sprawie: 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kórnik 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/307/2025 

  

7o) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

o przejęciu przez Miasto i Gminę Kórnik od Gminy Nowe Miasto nad Wartą wykonywania 

zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego: 

Nie podjęto dyskusji. 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o przejęciu przez Miasto i Gminę Kórnik  

od Gminy Nowe Miasto nad Wartą wykonywania zadania publicznego w zakresie 

organizacji publicznego transportu zbiorowego 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/307/2025 

  

8. Interpelacje: 

Interpelacje są załącznikami do protokołu. 

Radny Piotr Szczepaniak złożył interpelację w sprawie jeziora w Koninku. 
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Radny Sebastian Stein złożył interpelację w sprawie zagrożenia bezpieczeństwa  

na drodze 2489P Szczytniki. 

Radna Helena Świdurska poinformowała, że złoży interpelację w sprawie ul. Polnej  

w Kamionkach. 

 

9. Zapytania: 

Radna Marta Kowalczyk zapytała, czy sołtys może mieć kartę bankomatową  

do dysponowania środkami sołeckimi. Skarbnik Katarzyna Szamałek odpowiedział,  

że nie. 

Radna Małgorzata Skrzypczak zapytała, czy kierownik Sławomir Zakrzewski przygotował 

koncepcję oczyszczenia zieleni przy drodze Kromolice - Runowo, o której rozmawiano 

m.in. na poprzedniej sesji. Kierownik odpowiedział, że nie. 

Radny Piotr Szczepaniak zapytał o porozumienie dotyczące ul. Żernickiej w Robakowie. 

Wiceburmistrz Bronisław Dominiak poinformował, że prywatny inwestor wyraził wolę 

zapłaty za część gruntów potrzebnych pod budowę drogi (pas drogowy) oraz opracowanie 

projektu. Jeśli tak się stanie, gmina przeznaczy środki na pozostałe wykupy. 

Wiceburmistrz zaznaczył, że nieruchomość inwestora jest mała. Pozostali inwestorzy  

nie zgłaszają propozycji. Oferta jest analizowana.  

Radny Piotr Szczepaniak poprosił o przedstawienie planów budynku KCRiS Oaza Błonie. 

Dyrektor centrum odpowiedział, że temat będzie omawiany podczas lutowego 

posiedzenia K.BiF. 

Radny Sebastian Stein zapytał o godziny otwarcia jadłodzielni w okresie świątecznym. 

Sekretarz Iwona Pawłowicz-Napieralska powiedziała, że temat zostanie przemyślany. 

Podkreśliła, że jadłodzielnia została zamknięta, ponieważ działy się tam niepożądane 

sytuacje. Nie wykluczyła otwarcia punktu na święta.  

Radny Jerzy Walczyk zapytał o projekt SP 3 Kórnik. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak 

powtórzył, że zwycięzca konkursu zrezygnował. Prowadzone są rozmowy ze zdobywcą 

drugiego miejsca. Radny zapytał, czy problemy z wyłonieniem projektanta przedłużą 

termin realizacji. Wiceburmistrz potwierdził. Przypomniał, że czas realizacji określany jest 

od dnia podpisania umowy. Powiedział, że możliwe jest ogłoszenie przetargu na budowę 

w 2027 roku. 



 

23 
 

Radny Wojciech Fieduk zapytał na jakim etapie są prace nad planem ogólnym. Podkreślił, 

że chciałby uniknąć sytuacji jak podczas przedstawiania projektu studium,  

czyli przekazania radnym materiałów na tydzień przed dyskusją. Burmistrz Przemysław 

Pacholski powiedział, że zapisy planu ogólnego będą przeniesieniem 1:1 zapisów 

obowiązujących planów miejscowych. Przypomniał, że plany są dostępne na stronie  

e-mapa.net. Burmistrz podkreślił, że tworzenie planów ogólnych jest szczegółowo 

opisane w prawie i nie można wprowadzać zmian wg potrzeb. Zmiany będą możliwe  

po przyjęciu planu ogólnego. Radny zapytał, czy gmina zdąży opracować  dokument  

w pierwszej połowie 2026 roku. Burmistrz zapewnił, że czynione jest wszystko,  

by tak się stało.  

Radna Marta Kowalczyk zapylała, czy są nowe informacje dotyczące ul. Spokojnej  

w Szczytnikach. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły powiedział, że będzie procedowane 

przejęcie gruntów od miasta Poznania.  

 

10. Wnioski radnych: 

Wnioski są załącznikami do protokołu. 

Radna Marta Kowalczyk złożyła wnioski w sprawach: 

- naprawy ul. Telewizyjnej w Koninku, 

- postawienia znaków drogowych na skrzyżowaniach w Szczytnikach. 

Radny Sebastian Stein złożył wniosek w sprawie znaków drogowych na ul. Spacerowej 

w Kamionkach. 

Odnosząc się do wniosku w sprawie Kamionek radny Jerzy Walczyk zwrócił uwagę  

na niszczone pobocze ul. Spacerowej. Poprosił, by Straż Miejska upominała inwestora 

budującego osiedle.  

Radna Marta Kowalczyk poprosiła o ustawienie toalety przenośnej przy nowym placu 

zabaw i siłowni w Koninku. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak powiedział, że wniosek 

można zrealizować w ramach Funduszu Sołeckiego. 

Radna zapytała także o badanie dotyczące wody. Wiceburmistrz wyjaśnił, że prace były 

prowadzone równolegle w celu wybrania sposobu nawadniania boiska w Koninku. Całość 

zadania będzie ogłoszona w jednym przetargu. 
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11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych: 

Odpowiedzi są załącznikami do protokołu. 

Nie podjęto dyskusji. 

 

12. Część II – budżetowa: 

12a) Prezentacja projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2038  

oraz projektu budżetu dla Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok - Burmistrz Miasta i Gminy 

Kórnik: 

Prezentację, która jest załącznikiem do protokołu, przedstawił burmistrz Przemysław 

Pacholski. 

 

12b) Przedstawienie opinii RIO w Poznaniu na temat projektu WPF Miasta i Gminy Kórnik 

na lata 2026 - 2038 oraz budżetu Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok: 

Dokumenty, będące załącznikiem do protokołu, przedstawiła skarbnik Katarzyna 

Szamałek. 

 

12c) Przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów nt. budżetu Miasta i Gminy Kórnik 

na 2026 rok: 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Adam Lewandowski przedstawił opinię, 

która jest załącznikiem do protokołu. 

 

12d) Dyskusja nad projektem budżetu oraz WPF: 

Radny Jerzy Walczyk pozytywnie ocenił kondycję finansową gminy. Podkreślił,  

że możliwość zadłużenia pozwala na realizację wielu inwestycji. Porównał budżet  

do innych jst i podkreślił, że MiG Kórnik wypada bardzo dobrze na tle innych gmin. Radny 

nie podzielił założeń burmistrza dotyczących wpływów z PIT i CIT. Powtórzył,  

że kluczowe jest inwestowanie. Zauważył jednak, że mieszkańcy powinni być bardziej 

kompleksowo informowani o planowanych inwestycjach, a później o ich przebiegu. Podał 

przykład budowy dróg w Kamionkach. Burmistrz Przemysław Pacholski zgodził  

się z sugestią. Przyznał, że mieszkańcy mogą nie rozumieć inwestycji. Zapewnił,  

że osobiście będzie uczestniczył w zebraniach wiejskich w Kamionkach, w celu rozwiania 
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wątpliwości. Radny Adam Lewandowski podkreślił, że budżet gminy jest zbilansowany, 

zrównoważony i proinwestycyjny. Zaznaczył, że projekt połączył radnych, jest wyrazem 

kompromisu. Radny zwrócił uwagę na wysoki poziom finansowania oświaty. Burmistrz 

zaznaczył, że wsłuchiwał się w głosy radnych. Dodał, że zbilansowanie budżetu  

to zasługa skarbnik gminy. Radny Piotr Szczepaniak powiedział, że ważnym zadaniem 

będzie budowa kanalizacji. Zwrócił też uwagę na likwidację nawierzchni drogi z płyt 

betonowych w Skrzynkach/ Borówcu. Radny zapytał, czy Wydział Inwestycji UMiG Kórnik 

podoła zadaniom. Radny Maciej Brylewski uznał, że dochody budżetowe przekroczą  

w 2026 roku 400 mln zł. Zwrócił uwagę na spadek wpływów z CIT. Radny podkreślił,  

że budżet daje gminie znaczną niezależność od działań rządu. Pochwalił burmistrza  

za zrealizowanie w 2025 roku więcej inwestycji, niż założono na początku roku. Radny 

Maciej Brylewski zgodził się z postulatem radnego Jerzego Walczyka o konieczności 

pełniejszego informowania o inwestycjach. Dodał, że opisy w uchwałach budżetowych 

także powinny być pełniejsze. Radny powiedział, że cieszy go przeznaczanie więcej 

środków dla NGO. Podkreślił, że stowarzyszenia i organizacje są ważne  

dla społeczeństwa obywatelskiego. Radny Jerzy Walczyk zauważył, że 1/3 część budżetu 

to środki na oświatę. Zwrócił uwagę na zmianę zasad przyznawania subwencji. 

Zapowiedział kontrolę Komisji Rewizyjnej w zakresie wydatków na oświatę. Podał 

przykład Szczecina, który oddał sprawę naliczania środków na pensje nauczycieli  

do sądu. Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska podsumowując dyskusję podkreśliła, 

że budżet MiG Kórnik na 2026 rok jest bardzo ambitny. Zaznaczała, że trzy najważniejsze 

inwestycje to SP 3 Kórnik, KCRiS Oaza i węzeł przesiadkowy w Gądkach. 

 

12e) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

i Gminy Kórnik na lata 2026-2038: 

Projekt i autopoprawka są załącznikami do protokołu. 

Pozytywna opinia K.BiF. 

Burmistrz Przemysław Pacholski przedstawił autopoprawkę. Przewodnicząca rady 

zaznaczała, że ten sam dokument jest autopoprawką do projektu budżetu (punkt 12f). 

Głosowano w sprawie: 
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autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Kórnik na lata 2026-

2038. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, 

Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, Danuta 

Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Iwona Grześkowiak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

 

Głosowano w sprawie: 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Kórnik na lata 2026-2038  

z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/308/2025 

  

12f) Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok: 

Projekt i autopoprawka są załącznikami do protokołu. 

Pozytywna opinia K.BiF. 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawki do uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/309/2025 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu: 

Pozytywna opinia K.BiF. 

Głosowano w sprawie: 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Anna Maria Andrzejewska, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, Wojciech Fieduk, Iwona 

Grześkowiak, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota Łuczak, 

Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata Skrzypczak, 

Sebastian Stein, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk, 

Adam Zydroń 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
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Krzysztof Bajoński, Robert Maliński 

Uchwała nr XX/310/2025 

 

14. Wolne głosy i wnioski. Informacje: 

Przewodnicząca Rady MiG Kórnik podziękowała zebranym za sprawny przebieg obrad.   

Pogratulowała burmistrzowi dobrego przygotowania budżetu. Następnie złożyła życzenia 

świąteczne i noworoczne. Do życzeń przyłączył się Burmistrz MiG Kórnik. 

 

Radna Iwona Grześkowiak zapytała, czy na Kórnickim Rynku będzie witany Nowy Rok. 

Burmistrz odpowiedział, że z uwagi na dobro zwierząt zrezygnował z odpalania 

fajerwerków. Podkreślił, że największym problemem jest odpalanie sztucznych ogni przez 

cały tydzień, przed i po sylwestrze. Radny Maciej Brylewski zapytał, czy rezygnacja 

 jest przyczynkiem do dyskusji nt. wprowadzenia zakazu odpalania fajerwerków w gminie.   

 

Radny Maciej Brylewski przedstawił wyniki klubów sportowych z MiG Kórnik w 2025 roku 

w rankingu oceny sportowej klubów. 8 klubów osiągnęło łącznie 61. miejsce w Polsce,  

7. w Wielkopolsce i 2. w Powiecie Poznańskim. 

 

Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska poinformowała, że kolejna sesja zostanie 

zwołana na 28 stycznia 2026 roku, a posiedzenia komisji odbędą się 20 i 22.01.2026. 

 

Radna Helena Świdurska podziękowała burmistrzowi za zwrócenie uwagi na cierpienie 

zwierząt. Zaznaczyła, że najbardziej pokrzywdzone są zwierzęta leśne i bezdomne. 

 

15. Zakończenie sesji: 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska 

zakończyła XX Budżetową Sesję Rady Miasta i Gminy Kórnik. 

 
  Przewodnicząca 

    Rady Miasta i Gminy Kórnik 

     /-/ Anna Maria Andrzejewska 

Protokołowała Helena Cyranik 


